一位舍生忘死 保税款的预算会计

"敢搏风雨的鸟,是雄鹰;不惧艰险的人,是英雄"。严志强曾是一名战士,他敬佩那些为祖国,为人民平时鞠躬尽瘁,战时赴汤蹈火,关键时刻挺身而出的英雄。自1980年他从部队退伍、分配到孝感市龙店区财政所以来,一心扑在工作上,坚持原则,敢抵邪气,在平凡的岗位上默默地工作着;当歹徒持械抢劫国家税款的关键时刻,他置个人生死于度外,赤手空拳与歹徒英勇搏斗,用自己的鲜血保住了国家税款,向党和人民交了一份优异的答卷。

1986年8月21日下午,龙店区财政所的干部、职 工外出征收农业税, 所里只留下严志强一人值班。四 点多钟。严志强清点完上午征收的1700多元税款。 填好进帐单,准备去银行存款。这时,和他外甥同村 的一个叫颜四华的人来找他。颜四 华曾随严志强的外 甥到他家来过二、三次。他进屋后,开口要借钱,说 是外出作路费,被小严一口拒绝了。颜四华见借钱不 成,就叫严志强给龙店区建筑队在十堰市一个基建工 地的负责人写封信, 介绍他到那里去做泥工。为了摆 脱来人的纠缠, 早点去银行 存款, 严志强想拿笔应承 写信, 他将抽屉拉开一点, 见里面没有笔, 随即锁上 抽屉, 到外套间去拿。就 在严志强拉开抽屉的时候, 颜四华一眼看见抽屉里面有成扎的人民币, 就凶狠地 说: "你抽屉里有钱, 为什么不借?" 严志强断然回 答: "国家的税款谁也不能借。" 颜四华又一次遭到拒 绝后, 顿起杀心, 趁严志强埋头写信之机, 悄悄地将 外套间纱门闩上, 反身又紧挨严志强坐下, 当严志强 写完信打开抽屉放笔时, 颜四华 从 随身带来的提包里 取出一把生锈的钝斧,向严志强头部砍去,小严一看 不好, 迅速用手将斧头柄拦回去。这时, 他已经完全 明白了颜的罪恶企图。心中只有一个念头:宁可献出 生命, 也要保住 国家的 税款。他立即用身子挡住抽 屈, 反手锁上, 紧紧把钥匙攥在手里, 颜见抽屉被



锁,就担住严志强拿钥匙的左手,使劲地往桌子玻璃上撞,五毫米厚的玻璃击碎了,严志强的左肘鲜血直流。面对歹徒的突然蒙击,严志强毫不畏惧。他一面紧紧攥住钥匙,赤手空拳同罪犯进行搏斗,一面呼喊抓凶手。这时,顽犯唯恐败露,狗急跳墙,朝他头部连歇几斧,将他打倒在地,趁机而逃。严志强强忍着头上伤口的剧烈疼痛,竭尽全力地爬着,顽强地呼喊着"抓凶手",一步、二步、……步步流下了鲜红的血迹;一米、二米……一直爬出了十五米。当职工家属闻讯赶来时,严志强已倒在血泊之中。

国家税款保住了, 罪犯也被 捕获归案, 昏迷不醒 的严志强被抬进医院。经过医院全力抢救, 才脱离了 危险。

为了表彰他铁骨斗凶顽,鲜血保税款的事迹,孝 感市市委、市政府决定:给严志强同志记大功一次,晋 升工资一级。市团委授予他"优秀共青团员"的称号。 根据他的申请和表现,市委组织部批准他为中共预备 党员。

(湖北省财政厅供稿, 本刊作了删节)



党性强 作风正

来山 刻